

تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج العمانية



عرض شفوي عن الذكاء الاصطناعي وتطوراته الحديثة

موقع فايلاتي ← المناهج العمانية ← ملفات مدرسية ← لغة عربية ← الفصل الأول ← عروض بوربوينت ← الملف

تاريخ إضافة الملف على موقع المناهج: 2024-11-11 23:05:35

ملفات اكتب للمعلم اكتب للطالب الاختبارات الالكترونية | اختبارات | حلول | عروض بوربوينت | أوراق عمل
منهج انجليزي | ملخصات و تقارير | مذكرات و بنوك | الامتحان النهائي | للمدرس

المزيد من مادة
لغة عربية:

التواصل الاجتماعي بحسب ملفات مدرسية



صفحة المناهج
العمانية على
فيسبوك

المزيد من الملفات بحسب ملفات مدرسية والمادة لغة عربية في الفصل الأول

عرض شفوي عن السفر عبر الزمن

1

عرض شفوي عن متحف اللوفر

2

عرض شفوي عن ريادة الأعمال

3

عرض شفوي عن أفكار غيرت العالم (أشهر المخترعين و اختراعاتهم)

4

عرض شفوي عن الفضاء البعيد واستكشاف المجرات

5

٣-٦ معكوس المصفوفة

نتيجة ٩

عكس الإشارة

معكوس المصفوفة $\begin{bmatrix} \text{أ} & \text{ب} \\ \text{د} & \text{ج} \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} \text{ب} & -\text{أ} \\ -\text{د} & \text{ج} \end{bmatrix}$ من الرتبة (2×2) هو Δ^{-1} حيث (أ د - ب ج) يمثل محدد المصفوفة، $\text{أ د - ب ج} \neq 0$ صفر

المحدد Δ

$$\begin{bmatrix} \text{ب} & -\text{أ} \\ -\text{د} & \text{ج} \end{bmatrix} \times \frac{1}{\Delta}$$

إذا كان $\Delta = 0$ لا يوجد معكوس

تمارين ٣-٦

١) أوجد المعكوس لكل مصفوفة من المصفوفات الآتية:

أ $\begin{bmatrix} ٧ & ١ \\ ٥ & -٢ \end{bmatrix}$

$$(٧ \times -٢) - (٥ \times ١) = \Delta$$

$$٩ = ١٤ + ٥ = \Delta$$

$$\begin{bmatrix} -٢ & -١ \\ ١ & ٧ \end{bmatrix} \frac{1}{9} = \text{المعكوس}$$

ب $\begin{bmatrix} ٥ & ٤ \\ -٤ & ٢ \end{bmatrix}$

$$٣١ = ١٥ - ١٦ = \Delta$$

$$\begin{bmatrix} ٤ & -٥ \\ ٤ & ٣ \end{bmatrix} \frac{1}{31} = \text{المعكوس}$$

ج $\begin{bmatrix} ٢ & ٣ \\ ١٢ & ٨ \end{bmatrix}$

$$٥٢ = ١٦ - ٣٦ = \Delta$$

$$\begin{bmatrix} ٣ & -٢ \\ ٨ & ١٢ \end{bmatrix} \frac{1}{52} = \text{المعكوس}$$

د $\begin{bmatrix} ٣ & ٠ \\ ١١ & ٨ \end{bmatrix}$

$$٢٤ = ٢٤ - ٠ = \Delta$$

$$\begin{bmatrix} ٨ & -٣ \\ ٠ & ١١ \end{bmatrix} \frac{1}{24} = \text{المعكوس}$$

١-٣٥ = (٣)

أوجد (٣)

إذا كانت $(٣) = ١ + ٣$

أوجد (٣)

سؤال على الطائر: إذا كانت $\begin{bmatrix} ٢ & ٤ \\ ١ & ٣ \end{bmatrix} = \Delta^{-1}$ ، فأوجد Δ .

$$٢ = ٦ - ٤ = \Delta$$

$$\begin{bmatrix} ٣ & ١ \\ ٤ & ٢ \end{bmatrix} \frac{1}{2} = \Delta$$

★ (٢) أوجد قيمة الثابت ك، حيث لا يوجد معكوس للمصفوفة $\begin{pmatrix} 2 & 2 \\ ك & 5 \end{pmatrix} = I$

$$\Delta = 2 \times 5 - 2 \times ك = 10 - 2ك = 0$$

$$10 = 2ك$$

$$ك = \frac{10}{2} = 5$$

ب) إذا علمت أن $ك = ٨$ ، فأوجد المصفوفة $ب$ حيث $م = ب \times ب$

$$م = \begin{pmatrix} 2 & 2 \\ ٨ & 5 \end{pmatrix} = ب$$

$$\Delta = 2 \times 5 - ٨ \times ٨ = 10 - ٦٤ = -٥٤$$

$$ب^{-1} = \frac{1}{\Delta} \begin{pmatrix} 5 & -2 \\ ٨ & 2 \end{pmatrix} = \frac{1}{-٥٤} \begin{pmatrix} 5 & -2 \\ ٨ & 2 \end{pmatrix}$$

$$ب^{-1} \times م = I$$

$$\begin{pmatrix} 5 & -2 \\ ٨ & 2 \end{pmatrix} \times \begin{pmatrix} 2 & 2 \\ ٨ & 5 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 2 & 2 \\ ٨ & 5 \end{pmatrix}$$

$$ب^{-1} \times م = I \Rightarrow \begin{pmatrix} 5 & -2 \\ ٨ & 2 \end{pmatrix} \times \begin{pmatrix} 2 & 2 \\ ٨ & 5 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 2 & 2 \\ ٨ & 5 \end{pmatrix}$$

المصفوفة المحايدة التي لا تؤثر في عملية الضرب هي $\begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix}$

المصفوفة المحايدة من الرتبة ٣×٣ هي $\begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}$

مثلاً:

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} \times \begin{pmatrix} 2 & 0 \\ 0 & 5 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 2 & 0 \\ 0 & 5 \end{pmatrix}$$

2025 2024

مثال ٦

أوجد المصفوفات $ب$ ، $ج$ ، حيث $م = ب \times ب$ ، $م = ب \times ج$ ، $ج = ب \times ج$

$$م = ب \times ب \Rightarrow \begin{pmatrix} 2 & 1 \\ ٧ & ٢ \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 2 & 1 \\ ٧ & ٢ \end{pmatrix} \times \begin{pmatrix} 2 & 1 \\ ٧ & ٢ \end{pmatrix}$$

$$ب^{-1} = \frac{1}{\Delta} \begin{pmatrix} 2 & 1 \\ ٧ & ٢ \end{pmatrix} = \frac{1}{-١} \begin{pmatrix} 2 & 1 \\ ٧ & ٢ \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -2 & -1 \\ -٧ & -2 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} 2 & 1 \\ ٧ & ٢ \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -2 & -1 \\ -٧ & -2 \end{pmatrix} \times \begin{pmatrix} 2 & 1 \\ ٧ & ٢ \end{pmatrix}$$

$$ب = ج \times ج$$

ب = ج معكوس ب = معكوس م

$$\begin{pmatrix} 2 & 1 \\ ٧ & ٢ \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 2 & 1 \\ ٧ & ٢ \end{pmatrix} \times \begin{pmatrix} 2 & 1 \\ ٧ & ٢ \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 2 & 1 \\ ٧ & ٢ \end{pmatrix} \times \begin{pmatrix} 2 & 1 \\ ٧ & ٢ \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 2 & 1 \\ ٧ & ٢ \end{pmatrix}$$

حد آخر:-
نوجد $ب^{-1}$
 $\Delta = 1$
 $ب^{-1} = \frac{1}{\Delta} \begin{pmatrix} 2 & 1 \\ ٧ & ٢ \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 2 & 1 \\ ٧ & ٢ \end{pmatrix}$
 $ج = ب^{-1} \times م$
 $\begin{pmatrix} 2 & 1 \\ ٧ & ٢ \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 2 & 1 \\ ٧ & ٢ \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 2 & 1 \\ ٧ & ٢ \end{pmatrix}$

★ (3) إذا علمت أن $\underline{A} = \begin{pmatrix} 1 & 2 \\ 0 & 1 \end{pmatrix}$ ، $\underline{B} = \begin{pmatrix} 1 & 2 \\ 1 & 1 \end{pmatrix}$ ، فأوجد المصفوفة \underline{C} حيث $\underline{A} = \underline{B} \times \underline{C} \times \underline{A}$

$$\underline{A} = \underline{B} \times \underline{C} \times \underline{A}$$

$$\underline{A} \times \underline{A}^{-1} = \underline{B} \times \underline{C} \times \underline{A} \times \underline{A}^{-1}$$

$$\underline{A}^{-1} = \underline{B} \times \underline{C}$$

$$\underline{A}^{-1} \times \underline{B}^{-1} = \underline{C} \times \underline{A}^{-1} \times \underline{B}^{-1}$$

$$\underline{A}^{-1} \times \underline{B}^{-1} = \underline{C}$$

$$\underline{A}^{-1} = \begin{pmatrix} 1 & -2 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} \quad \underline{B}^{-1} = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 1 & 1 \end{pmatrix}$$

$$\underline{A}^{-1} \times \underline{B}^{-1} = \begin{pmatrix} 1 & -2 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} \times \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 1 & 1 \end{pmatrix} = \underline{C} \quad \therefore$$

$$\underline{A}^{-1} \times \underline{B}^{-1} = \begin{pmatrix} 1 & -2 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} \times \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 1 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & -2 \\ 1 & 1 \end{pmatrix} = \underline{C}$$

مربعاً عد آخرى بلا استفادة من النتيجة (1)

$$\underline{A}^{-1} \times \underline{B}^{-1} = \underline{C} \times \underline{A}^{-1} \times \underline{B}^{-1} = \underline{C}$$

$$\underline{A}^{-1} \times \underline{B}^{-1} = \begin{pmatrix} 1 & -2 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} \times \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 1 & 1 \end{pmatrix} = \underline{C} \times \underline{A}^{-1} \times \underline{B}^{-1} = \underline{C}$$

$$\underline{A}^{-1} \times \underline{B}^{-1} = \underline{C} \quad \therefore$$

كتاب النشاط

$$\begin{pmatrix} 2 & 3 \\ 4 & 0 \end{pmatrix}^{-1} = P^{-1}$$

(٢) إذا علمت أن $A = \begin{pmatrix} 2 & 4 \\ 3 & 0 \end{pmatrix}$ ، فأوجد:

أ عندما $A \times B = I$

$$A \times B^{-1} = I \times B^{-1}$$

$$B^{-1} = I$$

$$\begin{pmatrix} 2 & 3 \\ 4 & 0 \end{pmatrix}^{-1} = I$$

ب عندما $C \times A = I$

$$C^{-1} \times A = I \times C^{-1}$$

$$C^{-1} = I$$

$$\begin{pmatrix} 2 & 3 \\ 4 & 0 \end{pmatrix}^{-1} = I$$

ج عندما $A \times C = I$

$$A \times C^{-1} = I \times C^{-1}$$

$$C^{-1} = I$$

$$C^{-1} \times A = I$$

$$C^{-1} \times \begin{pmatrix} 2 & 3 \\ 4 & 0 \end{pmatrix} = I$$

د عندما $A \times H \times I = I$

$$A \times H^{-1} \times I = I \times H^{-1} \times I$$

$$A \times H^{-1} = I$$

$$\begin{pmatrix} 14 & 19 \\ 27 & 25 \end{pmatrix}^{-1} = H$$

ه عندما $I \times C = I$

$$I \times C^{-1} = I \times C^{-1}$$

$$C^{-1} = I$$

$$C^{-1} \times A = I$$

$$C^{-1} \times \begin{pmatrix} 2 & 3 \\ 4 & 0 \end{pmatrix} = I$$

$$\begin{pmatrix} 14 & 19 \\ 27 & 25 \end{pmatrix}^{-1} = \begin{pmatrix} 2 & 3 \\ 4 & 0 \end{pmatrix}^{-1} \times \begin{pmatrix} 2 & 3 \\ 4 & 0 \end{pmatrix}^{-1} = I$$

(٣) إذا علمت أن $A = \begin{pmatrix} 7 & 0 \\ 6 & 4 \end{pmatrix}$ ، فأوجد المصفوفة B .

ملاحظة

$$B = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$$A \times B = I \times B$$

$$A \times B^{-1} = I \times B^{-1}$$

$$B^{-1} \times A = I$$

$$\therefore B^{-1} = \begin{pmatrix} 7 & 1 \\ 0 & 4 \end{pmatrix}^{-1}$$

$$\begin{pmatrix} 7 & 1 \\ 0 & 4 \end{pmatrix}^{-1} \times I = I$$

$$\begin{pmatrix} 7 & 1 \\ 0 & 4 \end{pmatrix}^{-1} = I$$

$$A \times B = \begin{pmatrix} 7 & 0 \\ 6 & 4 \end{pmatrix} \times \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 7 & 0 \\ 6 & 4 \end{pmatrix}$$

$$A \times B = \begin{pmatrix} 7 & 0 \\ 6 & 4 \end{pmatrix} \times \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 7 & 0 \\ 6 & 4 \end{pmatrix}$$

$$A \times B = \begin{pmatrix} 7 & 0 \\ 6 & 4 \end{pmatrix} \times \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 7 & 0 \\ 6 & 4 \end{pmatrix}$$

الوحدة السادسة: المصفوفات

إعداد وتقديم: الأستاذ قيس الشبيبي

$$\begin{pmatrix} 2 & 1 \\ 4 & 3 \end{pmatrix} = I \text{ إذا علمت أن } I = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix}$$

أوجد المصفوفة I^{-1}

$$I \times I = I$$

$$\begin{pmatrix} 2 & 1 \\ 4 & 3 \end{pmatrix} \times \begin{pmatrix} 2 & 1 \\ 4 & 3 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 7 \\ 22 & 15 \end{pmatrix} = I^{-1}$$

الطرف الايمن \rightarrow $22 = (20 - 1)$ \rightarrow الطرف الايسر

ج استخدم المعادلة في الجزئية (ب)

$$\text{لتبين أن } I^{-1} = \begin{pmatrix} 2 & 1 \\ 4 & 3 \end{pmatrix}^{-1} = \begin{pmatrix} 1 & 7 \\ 22 & 15 \end{pmatrix}$$

$$I \times I^{-1} = (20 - 1) \times \frac{1}{20}$$

$$I^{-1} \times I = 20 - 1$$

نضرب الطرفين $\times \frac{1}{20}$

$$\frac{1}{20} \times I^{-1} \times I = (20 - 1) \times \frac{1}{20}$$

$$I^{-1} = (20 - 1) \times \frac{1}{20}$$

$$\left[\begin{pmatrix} 0 & 0 \\ 0 & 0 \end{pmatrix} - \begin{pmatrix} 2 & 1 \\ 4 & 3 \end{pmatrix} \right] \times \frac{1}{20} = I^{-1}$$

$$\text{نخرج (-)} \quad \begin{pmatrix} 2 & 1 \\ 4 & 3 \end{pmatrix} \times \frac{1}{20} = I^{-1}$$

$$\begin{pmatrix} 2 & 1 \\ 4 & 3 \end{pmatrix} \times \frac{1}{20} = I^{-1}$$

وهو المطلوب

الطرف الايمن

$$\begin{pmatrix} 20 & 1 \\ 40 & 3 \end{pmatrix} \times \frac{1}{20}$$

$$20 \times \frac{1}{20} - \frac{1}{20}$$

$$\frac{20}{20} - \frac{1}{20}$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 7 \\ 22 & 15 \end{pmatrix} - \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 7 \\ 22 & 15 \end{pmatrix} - \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} 0 & 7 \\ 22 & 14 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 7 \\ 22 & 14 \end{pmatrix}$$

$$I \times I^{-1} = I$$

معكوس مصفوفة من الرتبة (3×3) :



كل بطريقة المشرطج

$$\begin{pmatrix} 2 & 3 & 1 \\ 1 & 4 & 0 \\ 2 & 1 & 1 \end{pmatrix} = \Delta \text{ أوجد المعكوس للمصفوفة } \Delta$$

أولاً: نوجد المحدد Δ

$$|\Delta| = \begin{vmatrix} 2 & 3 & 1 \\ 1 & 4 & 0 \\ 2 & 1 & 1 \end{vmatrix} = 2 \cdot \begin{vmatrix} 4 & 0 \\ 1 & 1 \end{vmatrix} - 1 \cdot \begin{vmatrix} 1 & 0 \\ 2 & 1 \end{vmatrix} + 1 \cdot \begin{vmatrix} 1 & 4 \\ 2 & 1 \end{vmatrix} = 2(4 \cdot 1 - 0 \cdot 1) - 1(1 \cdot 1 - 0 \cdot 2) + 1(1 \cdot 1 - 4 \cdot 2) = 8 - 1 - 7 = 0$$

$$\Delta = 0$$

ثانياً: نوجد المصفوفة المساندة

$$\begin{pmatrix} 2 & 3 & 1 \\ 1 & 4 & 0 \\ 2 & 1 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 4 & 0 & 1 \\ 1 & 1 & 2 \\ 3 & 1 & 3 \\ 2 & 1 & 3 \\ 4 & 0 & 1 \end{pmatrix}$$

المصفوفة المساندة

$$\begin{pmatrix} 11 & 8 & 7 \\ 1 & 4 & 1 \\ 4 & 2 & 4 \end{pmatrix}$$

$$\times \frac{1}{18} = \frac{1}{18}$$

$$\begin{pmatrix} 2 & 1 & 7 \\ 3 & 4 & 8 \\ 4 & 1 & 11 \end{pmatrix}$$

٤) أوجد معكوس المصفوفة في كل مما يأتي:

$$A = \begin{pmatrix} 2 & 1 & 1 \\ 1 & 1 & -1 \\ 2 & 1 & 3 \end{pmatrix}$$

أولاً: نحسب Δ

$$\begin{vmatrix} 2 & 1 & 1 \\ 1 & 1 & -1 \\ 2 & 1 & 3 \end{vmatrix} \times 2 + \begin{vmatrix} 1 & 1 & 1 \\ 2 & 1 & -1 \\ 2 & 1 & 3 \end{vmatrix} \times 0 - \begin{vmatrix} 1 & 1 & 1 \\ 2 & 1 & 1 \\ 2 & 1 & 3 \end{vmatrix} \times 1 = \Delta$$

$$2 - 2 = 2 - 1 = 2 - 2 + 0 - 1 \times 1 = \Delta$$

ثانياً نوجد المصفوف المساندة

$$\begin{pmatrix} 2 & 1 & 1 \\ 1 & 1 & -1 \\ 2 & 1 & 3 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & 1 & 1 \\ 2 & 1 & 3 \\ 2 & 1 & 1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 & 1 & 1 \\ 2 & 1 & 3 \\ 2 & 1 & 1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 & 1 & 1 \\ 2 & 1 & 3 \\ 2 & 1 & 1 \end{pmatrix}$$

المصفوف المساندة هي

$$\begin{pmatrix} 2 & 0 & 1 \\ 1 & 2 & 2 \\ 1 & 2 & 2 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} 2 & 0 & 1 \\ 1 & 2 & 2 \\ 1 & 1 & 2 \end{pmatrix} \sqrt{-1} = P^{-1} \therefore$$

$$B = \begin{pmatrix} 4 & 2 & 3 \\ 2 & 0 & 0 \\ 3 & 1 & 3 \end{pmatrix}$$

أولاً

$$\Delta = 4 \cdot 0 \cdot 3 - 1 \cdot 0 \cdot 3 - (2 \cdot 3 \cdot 3 - 2 \cdot 3 \cdot 3) = 0 - 0 - (18 - 18) = 0$$

ثانياً نكتب المصفوفة المساندة

$$\begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 \\ 2 & 3 & 3 \\ 2 & 3 & 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 0 & 3 & 2 & 3 \\ 2 & 3 & 3 & 0 & 0 \\ 2 & 3 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$$

المصفوفة المساندة هي

$$\begin{pmatrix} 0 & 0 & 3 & 2 & 3 \\ 2 & 3 & 3 & 0 & 0 \\ 2 & 3 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \Rightarrow \begin{pmatrix} 0 & 0 & 3 & 2 & 3 \\ 2 & 3 & 3 & 0 & 0 \\ 2 & 3 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \Rightarrow \begin{pmatrix} 0 & 0 & 3 & 2 & 3 \\ 2 & 3 & 3 & 0 & 0 \\ 2 & 3 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$$

★ (٦) إذا علمت أن المصفوفة $\underline{A} = \begin{pmatrix} 2 & 0 & 1 \\ 1 & 1 & 2 \\ 1 & 1 & 0 \end{pmatrix}$ ، فأوجد:

- أ) المصفوفتين $\underline{A}^2, \underline{A}^3$
 ب) قيمة \underline{A} بحيث يكون $\underline{A}^3 - \underline{A}^2 + \underline{A} - \underline{A}^4 = \underline{O}$
 ج) المصفوفة \underline{A}^{-1}

$$\underline{A}^2 = \begin{pmatrix} 2 & 0 & 1 \\ 1 & 1 & 2 \\ 1 & 1 & 0 \end{pmatrix} \times \begin{pmatrix} 2 & 0 & 1 \\ 1 & 1 & 2 \\ 1 & 1 & 0 \end{pmatrix} = \underline{P} \times \underline{P} = \underline{P}^2$$

$$\begin{pmatrix} 4 & 0 & 2 \\ 7 & 1 & 4 \\ 2 & 2 & 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 2 & 0 & 1 \\ 1 & 1 & 2 \\ 1 & 1 & 0 \end{pmatrix} \times \begin{pmatrix} 2 & 0 & 1 \\ 1 & 1 & 2 \\ 1 & 1 & 0 \end{pmatrix} = \underline{P} \times \underline{P} = \underline{P}^2$$

$$\underline{A}^3 = \begin{pmatrix} 2 & 0 & 1 \\ 1 & 1 & 2 \\ 1 & 1 & 0 \end{pmatrix} \times \begin{pmatrix} 4 & 0 & 2 \\ 7 & 1 & 4 \\ 2 & 2 & 0 \end{pmatrix} = \underline{P} \times \underline{P}^2 = \underline{P}^3$$

$$\begin{pmatrix} 8 & 0 & 2 \\ 17 & 1 & 6 \\ 5 & 2 & 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 2 & 0 & 1 \\ 1 & 1 & 2 \\ 1 & 1 & 0 \end{pmatrix} \times \begin{pmatrix} 4 & 0 & 2 \\ 7 & 1 & 4 \\ 2 & 2 & 0 \end{pmatrix} = \underline{P} \times \underline{P}^2 = \underline{P}^3$$

ب) $\underline{A}^3 - \underline{A}^2 + \underline{A} - \underline{A}^4 = \underline{O}$ $\Leftrightarrow \underline{A}^3 = \underline{A}^4 - \underline{A}^2 + \underline{A}$

$$\underline{A}^3 = \underline{A}^4 - \underline{A}^2 + \underline{A}$$

$$\begin{pmatrix} 8 & 0 & 2 \\ 17 & 1 & 6 \\ 5 & 2 & 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 16 & 0 & 4 \\ 28 & 1 & 12 \\ 10 & 2 & 0 \end{pmatrix} - \begin{pmatrix} 4 & 0 & 2 \\ 7 & 1 & 4 \\ 2 & 2 & 0 \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} 2 & 0 & 1 \\ 1 & 1 & 2 \\ 1 & 1 & 0 \end{pmatrix}$$

$$\underline{A}^3 = \underline{A}^4 - \underline{A}^2 + \underline{A}$$

$$\begin{pmatrix} 8 & 0 & 2 \\ 17 & 1 & 6 \\ 5 & 2 & 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 16 & 0 & 4 \\ 28 & 1 & 12 \\ 10 & 2 & 0 \end{pmatrix} - \begin{pmatrix} 4 & 0 & 2 \\ 7 & 1 & 4 \\ 2 & 2 & 0 \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} 2 & 0 & 1 \\ 1 & 1 & 2 \\ 1 & 1 & 0 \end{pmatrix}$$

$$\underline{A}^3 = \underline{P}^3$$

$$\begin{pmatrix} 16 & 7 & 3 \\ 18 & 7 & 10 \\ 7 & 7 & 7 \end{pmatrix} = \underline{P}^3$$

$3 = 1 \times 3$
 $3 = 3$

$$\begin{pmatrix} 16 & 7 & 3 \\ 18 & 7 & 10 \\ 7 & 7 & 7 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 2 & 0 & 1 \\ 1 & 1 & 2 \\ 1 & 1 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 2 & 0 & 1 \\ 1 & 1 & 2 \\ 1 & 1 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 2 & 0 & 1 \\ 1 & 1 & 2 \\ 1 & 1 & 0 \end{pmatrix}$$

$7 = 2 \times 3 \Rightarrow 2 = 7$

★ (٧) إذا علمت أن $\underline{A} = \begin{pmatrix} 2 & 0 & 1 \\ 1 & 2 & 0 \\ 0 & 1 & -1 \end{pmatrix}$ ، $\underline{B} = \begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 \\ 2 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 2 \end{pmatrix}$ ، فأوجد المصفوفة \underline{C} حيث $\underline{A} \times \underline{C} \times \underline{B} = \underline{I}$

نفس السؤال رقم (٣)

$$\underline{A} \times \underline{P}^{-1} = \underline{C} \times \underline{B} \times \underline{P} \times \underline{P}^{-1}$$

$$\underline{A} \times \underline{P}^{-1} = \underline{C} \times \underline{B} \times \underline{I}$$

$$\underline{A} \times \underline{P}^{-1} = \underline{C} \times \underline{B}$$

العلاقة (٢)

بالاستعادة من النتيجة (١)

$$\underline{A} \times \underline{P}^{-1} = \underline{C} \times \underline{B}$$

$$\begin{pmatrix} 2 & 0 & 1 \\ 1 & 2 & 0 \\ 0 & 1 & -1 \end{pmatrix} \times \begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 \\ 2 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 2 \end{pmatrix} = \underline{C}$$

$$\underline{A} \times \underline{P}^{-1} = \underline{C} \times \underline{B}$$

$$\begin{pmatrix} 2 & 0 & 1 \\ 1 & 2 & 0 \\ 0 & 1 & -1 \end{pmatrix} \times \begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 \\ 2 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 2 \end{pmatrix} = \underline{C}$$

$$\begin{pmatrix} 2 & 0 & 1 \\ 1 & 2 & 0 \\ 0 & 1 & -1 \end{pmatrix} \times \begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 \\ 2 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 2 \end{pmatrix} = \underline{C}$$

$$\begin{pmatrix} 2 & 0 & 1 \\ 1 & 2 & 0 \\ 0 & 1 & -1 \end{pmatrix} \times \begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 \\ 2 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 2 \end{pmatrix} = \underline{C}$$

نتيجة ١٠

وبصورة عامة في المصفوفات غير المنفردة: $(\underline{أ} \times \underline{ب})^{-1} = \underline{ب}^{-1} \times \underline{أ}^{-1}$ ،
ولكن $(\underline{أ} \times \underline{ب})^{-1} \neq \underline{أ}^{-1} \times \underline{ب}^{-1}$

تدريب: $(\underline{أ} \times \underline{ب} \times \underline{ج})^{-1} = \underline{ج}^{-1} \times \underline{ب}^{-1} \times \underline{أ}^{-1}$

$(\underline{أ} \times \underline{ب} \times \underline{ج} \times \underline{د})^{-1} = \underline{د}^{-1} \times \underline{ج}^{-1} \times \underline{ب}^{-1} \times \underline{أ}^{-1}$

كتاب النشاط

٥) إذا علمت أن $\underline{أ}^{-1} = \begin{pmatrix} ٤ & ٣ \\ ٣ & ٢ \end{pmatrix}$ ، $\underline{ب}^{-1} = \begin{pmatrix} ٥ & ٤ \\ ٢ & ٠ \end{pmatrix}$. فأوجد $(\underline{ب} \times \underline{أ})^{-1} = \underline{ب}^{-1} \times \underline{أ}^{-1}$

$\begin{pmatrix} ١ & ٤ \\ ٩ & ٦ \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} ٢ & ٣ \\ ٣ & ٢ \end{pmatrix} \times \begin{pmatrix} ٥ & ٤ \\ ٣ & ٠ \end{pmatrix} = \underline{ب}^{-1} \times \underline{أ}^{-1}$